Обращение к водителям по проезду перекрестков

Несоблюдение очередности в движении является основным видом нарушений ПДД РФ. На территории города Батайска с начала текущего года зарегистрировано 11 дорожно-транспортных происшествий, в которых 15 человек получили травмы.
В связи с этим, хочу обратиться к водителям и напомнить правила проезда перекрестков:
- согласно п. 13.9 ПДД РФ – на перекрестке неравнозначных дорог водитель транспортного средства, движущегося по второстепенной дороге, должен уступить дорогу транспортному средству, приближающемуся по главной, не зависимо от направления их дальнейшего движения.
- согласно п. 13.10 ПДД РФ – в случае, когда главная дорога на перекрестке меняет направление, водители, движущиеся по главной дороге. должны руководствоваться между собой правилами проезда перекрестков равнозначных дорог. Этими же правилами должны руководствоваться водители, движущиеся по второстепенным дорогам.
- согласно п.13.11 ПДД РФ – на перекрестке равнозначных дорог водитель безрельсового транспортного средства обязан уступить дорогу транспортным средствам, приближающимся справа.
- согласно п. 13.12 ПДД РФ – при повороте налево или развороте водитель безрельсового транспортного средства обязан уступить дорогу транспортным средствам. движущимся по равнозначной дороге со встречного направления прямо или налево.
Помните, что при приближении к перекрестку необходимо снизить скорость, при подъезде к перекресткам с ограниченной видимостью будьте осторожны, выбирайте такую скорость движения, чтобы при возникновении опасности возможно было остановить автомобиль.
Нарушение правил дорожного движения приводит к дорожно-транспортным происшествиям.
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